

# 当务之急是恢复信心

裴兴斌

疫情防控进入新阶段后，人们期盼经济尽快重回高质量发展轨道。笔者认为，比之复工复产、复商复市，更重要的是恢复信心。信心比黄金重要。有信心，干部就有动力，敢于甩开膀子大干；有信心，企业就有底气，敢于迎难而上拼杀市场；有信心，资本就有勇气，敢于拓展新的投资领域。

然而，恢复信心靠的不是喊口号，而是——

对中国经济要有信心。韧性、潜力大、活力足且长期向好，这是中国经济的基本面，也是面对各种艰难险阻、重大挑战的底气。开年以来，随着各项政策持续发力，我国

经济稳步回升，潜能持续释放。最新数据显示，1月份中国制造业采购经理指数(PMI)为50.1%。PMI被誉为经济变化的晴雨表，重新站上荣枯线表明中国经济景气水平明显回升。近期，多个国际机构也纷纷调高中国经济增长预期。国际货币基金组织和摩根士丹利分别将2023年中国经济增长预期上调至5.2%和5.7%。高盛集团认为中国当下市场回升是“跨越许多产业、基础更加广泛的增长恢复”。世界经济“风景这边独好”，我们更应该对自己的国家有信心。

对宝鸡经济要有信心。去年，面对经济下行压力，历经

3轮聚集性疫情和多轮散发疫情冲击，我市经济依然保持了回升向好态势。主要经济指标表现不俗，全市新增市场主体、工业投资增幅均居全省第二，我市依然是全省经济发展最有活力的地市之一；入选全国科技创新竞争力、专精特新“小巨人”企业、先进制造业“三个百强城市”名单，我市制造业整体实力全省领先、创新发展动能依然强劲；淮海控股100万辆钠电新能源车、鲁苏共创集团集成电路高端封装、香港富莉光集团IC芯片烧录生产线等项目相继签约，投资50亿元的比亚迪新能源汽车配套产业园落户扶风并

开工建设，宝鸡成为全国第三个同时拥有吉利、比亚迪生产基地的城市，我市依然是全省最有吸引力的投资沃土之一……事实如山，我们没理由不看好宝鸡的经济发展。

对自己要有信心。无论你是企业家还是投资商，无论你是机关干部还是普通百姓，都应对投资和发展、工作和生活充满信心。过去三年，我们与疫情作斗争，每个人都不容易，每个人都挺过来了，何况全国整体疫情已进入低流行水平。过往经验表明，每次从危机中走出，都会迎来更加灿烂的明天；每次战胜艰难险阻，都会获得新生与力量。三年的蛰伏，我们历练了韧劲、强大了内心、储备了知识、蓄积了能量。面对春光与机遇，我们当乘风破浪向前、爬坡过坎而上，创造更加美好的明天！

## 认真学习宣传贯彻党的二十大精神

### 以奋进者姿态加油干

学习贯彻党的二十大精神“宝鸡大讲台”第四场宣讲报告会举行

本报讯 2月9日下午，我市举办学习贯彻党的二十大精神理论专家宣讲团“宝鸡大讲台”第四场宣讲报告会。理论专家宣讲团成员、市委党校副教授何俊丽以《加快构建新发展格局，着力推动高质量发展》为题作了宣讲报告。

报告会上，何俊丽从构建新发展格局、推动高质量发展是实现中国式现代化的根本抉择、推动高质量发展必须统筹好几对重大关系、推动高质量发展的路径选择三个方面作了专题辅导。报告主题鲜明、视野开阔、逻辑

严密，对大家进一步深入理解和掌握党的二十大精神具有很强的指导意义。

与会人员纷纷表示，将持续深入学习贯彻党的二十大精神，用党的新思想新理论武装头脑，树立新发展思维，准确把握新发展阶段出现的新规律，用新知识启智融慧，用心深入研究新情况，分析新问题，落实新举措，以奋进者姿态，撸起袖子加油干、同心协力抓落实，以新的方法和措施推动宝鸡高质量发展。（王菁）

## 太白县财政绩效管理受到财政部表彰——获奖补资金600万元

本报讯 近日，财政部公布2021年全国县级财政绩效管理综合评价结果，太白县县级财政绩效管理综合评价跻身全国前200名，受到财政部通报表彰，并获中央财政奖励县级基本财力保障机制奖补资金600万元。

近年来，太白县全面贯彻落实中央决策部署和省、市工作要求，始终将县级财政绩效管理作为提升财政管理水平的重要抓手扎实推进，始终以集中财力办大事为目标，强化预算管理，优化支出结构，防范债务风险，提升资金效能，财政科学化、精细化管理水平稳中

有升，财政管理工作实现良性循环，为全县经济社会高质量发展提供了坚实的财政保障。

据悉，这次绩效综合评价，财政部从规范预算编制执行、优化支出结构、增强财政可持续性、加大预算公开4个方面，对全国参与绩效评价的28个省(直辖市、自治区)1847个县进行量化打分，综合评定各县财政管理水平。太白县排列全国第122名，陕西省第6名，获财政部通报表彰，并获中央财政奖励县级基本财力保障机制奖补资金600万元。

本报记者 裴兴斌



本报讯 “人过春天要捂衣，麦过春天要补水。”去冬至今，岐山县无有效降水，土壤墒情加快，小麦苗黄苗弱，春灌迫在眉睫。连日来，岐山县水利局压实责任、强化保障，启动各类水利灌溉设施，做到“抽、引、提”“井、塘、库”齐上，利用管灌、喷灌、滴灌、井灌等多种形式，迅速掀起

岐山：

## 井塘库齐上抗旱

春灌热潮(见上图)。

岐山县协调冯家山、宝鸡峡灌区开闸引水，为群众灌溉提供便利；技术人员深入镇村，提供抗旱技术服务；工程

人员及时维修水利设施，确保灌溉设施正常运行；县上还广泛宣传动员群众抢抓农时、抗旱保苗、科学灌溉。

截至目前，岐山县共启动

机井521眼、抽水站53座、喷灌机89台，日上劳2400人次，引水量4.27立方米/秒，为春耕生产奠定基础，确保夏粮增产丰收。 本报记者 魏薇

## 陇县曹家湾镇组建8支抗旱灌溉服务队——

### 及时帮缺劳户浇地



本报讯 2月6日，陇县曹家湾镇三联村村民王爱叶

家的地里，来了几位穿红马甲的志愿者，他们帮着铲除沟渠

杂草、修缮破损沟渠，为春灌做着准备(见上图)。

春节过后，春灌迫在眉睫，三联村不少留守老人因为缺乏劳动力，为田地灌溉发了愁。该村党支部书记牛红红和其他村干部商量，及时成立了村抗旱灌溉服务队，由种植“土专家”、党员及群众等6人组成，帮助缺乏劳动力的家庭清除沟渠杂草、修缮破损水渠，落实抗旱保苗措施。接到段家峡水库放水通知后，服务队立即行动，帮助这些家庭浇灌麦田。“我儿子不在家，我都80多岁了，正为浇地发愁呢，多亏了村上的抗旱灌溉服务队，让我省了心！”王爱叶高兴地说，有了服务队，自家的小麦灌溉不愁了。

截至目前，曹家湾镇共组建8支抗旱灌溉服务队，有150人参与，为缺乏劳动力家庭浇灌麦田。（李转利 田艺）

凤县红花铺镇

## 地头搞培训 椒园开讲堂



本报讯 “花椒树怎么修剪？”“枝条上有黑褐色小斑块，是啥病？”……近日，凤县红花铺镇草凉驿村杨家院花椒园真是热闹，县林业局聘请西北农林科技大学教授刘永红给椒农作花椒技术培训(见上图)，各村花椒种植户共50余人参加。

花椒地头，大家纷纷向专家提出不懂的问题，十分珍惜这次学习机会。培训会采取“理论课程+田间指导+动手实践”的模式，专家向椒农讲解花椒生长的基本原

理、病虫害防治、管护要点等，并现场做示范，让大家学通、看懂、能操作，椒农听得津津有味。大家纷纷表示：回去要按照专家讲的方法认真实践，相信今年产量一定能增加。

据了解，红花铺镇还将通过微信群、朋友圈、抖音直播等，大力宣传花椒品牌，传授种植技术，让花椒树真正成为群众的“致富树”“摇钱树”，为乡村振兴注入新动能。

本报记者 魏薇

## 苏陕协作招聘洽谈会线上线下同步进行——直播一小时浏览量破万

2月9日，宝鸡市2023年“春风行动”“就业援助月”暨苏陕协作招聘洽谈会在市市民中心广场举行。本次活动采取线下招聘和线上直播带岗的方式，共为求职者提供就业岗位1.26万余个。

据了解，招聘会现场设有徐州市招聘区、本市招聘区和外地市招聘区，200余家用人单位现场招聘，行业涉及文化

教育、绿色农业、装备制造等行业。“宝鸡就业人才服务”抖音官方平台实时直播带岗，发布就业岗位3100个，并邀请徐州市及我市19家用人单位走进直播间，线上与求职者互动交流，实现云端招聘求职，仅仅一小时，直播间浏览量就突破1万人次。当天，共有870人初步达成就业意向。（石宝军）

